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I.- PRESENTACIÓN
Tienes en tus manos la «guía docente» de la asignatura «Introducción al Derecho Procesal» para el curso académico 2007-2008, dirigida exclusivamente a los alumnos de las Licenciaturas en Derecho y Combinada en Derecho y Ciencias Actuariales y Financieras del campus de Colmenarejo. Este compendio de orientaciones y pautas ha sido elaborado expresa y personalmente por quien va a ser tu profesor, con la sola idea de que te sirva de ayuda durante este cuatrimestre. 
Quiero comenzar dándote la bienvenida a la que ya es «tu Universidad», donde vas a pasar los próximos años formándote no sólo como jurista, sino también como ciudadano comprometido y responsable, pues ya sabes que en esta institución abogamos por una educación integral y no sólo por el adiestramiento de futuros profesionales más o menos útiles a la sociedad. Te imagino expectante y espero que ilusionado ante el comienzo de esta nueva etapa, de la que tendrás algunas ideas previas más o menos acertadas, pero respecto de la cual, a buen seguro, desconoces muchas cosas. Por ello he preparado estas páginas, para echarte una mano, para orientarte sobre cómo abordar con éxito el estudio de esta asignatura y evitar así zozobras y naufragios prematuros. 

Mi cometido no es torturarte durante varias horas a la semana, culminando el suplicio de forma apoteósica con el temido examen. Muy al contrario, aspiro a ayudarte en el aprendizaje que ahora inicias, de manera que al final del cuatrimestre ambos nos sintamos satisfechos tanto con el proceso como con los resultados y, además, tu calificación sea la mejor posible (el expediente sí es importante; aprobar, aprueban todos los titulados: ¡debes marcar la diferencia desde el principio!). 
Diseñar y ejecutar la programación de esta asignatura implica para mí bastantes horas de reflexión y trabajo, así que puedo asegurarte que las distintas sesiones no están pensadas meramente para rellenar el horario y pasar el tiempo de la forma más cómoda y menos molesta posible. De modo que he previsto diversas actividades, tratando de combinar distintas técnicas y procurando seguir una metodología efectiva y atractiva, que te anime a involucrarte con constancia en la dinámica semanal. Con todo -no quiero llamarte a engaños- tendrás que trabajar y dedicar tiempo fuera del aula, pues te espera un largo y arduo camino, aunque eso sí, sin obstáculos insalvables. En todo caso, no olvides que cuentas con los apoyos necesarios para llegar a buen puerto, sólo tienes que aportar una buena dosis de ánimo, una actitud positiva y un poco de constancia; con esos ingredientes en su justa medida, tu éxito está asegurado. 

Aun sabiendo que despertaré tu escepticismo, debo insistir en que, desde esta primera semana, elijas la forma en que quieres llevar el curso. Así, puedes decantarte por dejar pasar el tiempo de forma indolente y darte luego un atracón de estudio las últimas semanas. Esta vía, con suerte, te permitirá superar algunas o incluso todas las asignaturas, pero no logrará que los conocimientos y habilidades que supuestamente has adquirido dejen un poso significativo en ti. 
Como alternativa, puedes optar por una dedicación continua y moderada a lo largo de cada cuatrimestre, de forma que los rudimentos del Derecho se incorporen a tu acervo personal progresivamente, sin esfuerzos titánicos ni desvelos absurdos. Esta vía te permitirá no sólo aprender más y mejor, sino también superar las distintas materias con una inversión de trabajo racional y razonable. Por supuesto, te recomiendo vivamente esta segunda opción y pondré todos los medios a mi alcance para convencerte de que es la forma más eficaz y gratificante de pasar por estas aulas y la única que justifica la existencia de esta enseñanza llamada presencial.

Además de esta arenga inicial, en las páginas siguientes hallarás respuesta a distintas cuestiones relevantes para el estudio de esta disciplina: indicaciones sobre tu profesor; el contenido de la asignatura y sus objetivos; la metodología docente y el sistema de evaluación; los recursos que habrás de utilizar y la distribución temporal de materias y actividades a lo largo del cuatrimestre, para que puedas organizarte desde ya minimizando tus esfuerzos y maximizando los resultados. 
Ni qué decir tiene que es necesario que leas con atención no sólo esta guía, sino también las que te proporcionarán los profesores del resto de asignaturas que vas a cursar este cuatrimestre. Resulta igualmente obvio que estas breves notas han de servir como simple orientación para el seguimiento del curso y como tal debes tomarlas.

II.- EL PROFESOR
El profesor que te ha tocado en suerte (ya dirás dentro de un tiempo si los hados te han sido o no favorables) es Marcos Loredo Colunga, al que puedes y debes acudir con toda la frecuencia que estimes adecuada y siempre que te surja cualquier duda relacionada con la asignatura. 
En todo caso, tres tutorías a lo largo del cuatrimestre se me antojan imprescindibles, un mínimo innegociable: tienes que venir a verme,  preferentemente con tu grupo de trabajo, como mucho cada cinco semanas, para permitirme constatar tus progresos y realizar el adecuado seguimiento de tu trabajo, ya que pretendo llevar a cabo una evaluación continua real y rigurosa, basada tanto en el proceso como en los resultados, no en meras suposiciones y apariencias.

¿Dónde puedes localizarme?

· En el despacho 1.2A.26 del Edificio Miguel de Unamuno.
· En el número de teléfono 918-56-12-40.
· A través de la siguiente dirección de correo electrónico: marcos.loredo@uc3m.es.
Salvando las horas de clase, lo normal es que me encuentres en dicho despacho. No obstante, para evitar desencuentros y en cumplimiento estricto de la legislación vigente (a fin de cuentas, estamos entre juristas), he fijado el siguiente horario de tutorías (sin perjuicio de estar a tu disposición para habilitar otros días y horas cuando sea necesario):

· Lunes de 12 a 14 horas.

· Martes de 10 a 11 y de 12 a 13 horas.

· Miércoles de 10 a 11 horas.
· Jueves de 10 a 11 horas.

De modo que debes concertar tu cita personalmente conmigo y procurar hacerlo con toda la antelación que te sea posible.

III.- LA ASIGNATURA
FICHA
· Denominación: «Introducción al Derecho Procesal»
· Titulaciones: 
· Licenciatura en Derecho 

· Licenciatura Combinada en Derecho y Ciencias Actuariales y Financieras
· Ubicación: primer cuatrimestre del primer curso
· Departamento: Derecho Penal, Procesal e Historia del Derecho
· Área de conocimiento: Derecho Procesal
· Profesor coordinador: Marcos Loredo Colunga
· Tipo de asignatura: troncal
· Número de créditos: 6 (sesenta horas presenciales)
· Número de créditos ECTS: 6 (lo que implica una dedicación por tu parte de seis horas y media cada semana, haciendo un total de aproximadamente cien a lo largo de todo el cuatrimestre)
· Horario:
· Miércoles de 13 a 15 horas
· Jueves de 13 a 15 horas
· Aula: 1.1A.19 del Edificio Miguel de Unamuno
· Examen:

· Convocatoria ordinaria: 
· Examen escrito: sábado 2 de febrero de 2008 a la hora que se determine oficialmente
· Examen oral: el día y hora que convengamos dentro del calendario oficial de exámenes (entre el 29 de enero y el 15 de febrero)
· Convocatoria extraordinaria: examen escrito el martes 16 de septiembre de 2008 a la hora que se fije oficialmente
CONTEXTO 

1.- El estudio del Derecho procesal en la Licenciatura en Derecho
El estudio académico de las normas procesales no se inicia en las Facultades de Derecho de la Universidad española hasta la segunda mitad del siglo xix, coincidiendo con la aparición de las primeras leyes de enjuiciamiento. No obstante esa especificidad legislativa, en este primer estadio evolutivo no existe el Derecho procesal como disciplina autónoma, sino que se analiza su contenido como un aspecto complementario dentro de la correspondiente rama del Derecho sustantivo. 
A partir de ese momento comienza un proceso que va a llevar al Derecho procesal a adquirir mayor entidad y progresiva autonomía, lo que va a permitir que se independice y que experimente un desarrollo propio, hasta el punto de que ya en el primer tercio del siglo xx nos encontramos con una evidente diferenciación de los aspectos procesales y sustantivos de las distintas materias también en el ámbito docente.

Dicha separación se ha traducido tan solo parcialmente en el actual plan de estudios para la obtención del título de licenciado en Derecho (BOE de 13 de agosto de 1991), en el que se integran como asignaturas troncales tres materias relativas a esta disciplina -«Introducción al Derecho Procesal», «Derecho Procesal Civil» y «Derecho Procesal Penal»- que se imparten respectivamente en el primer, tercer y cuarto curso de dichos estudios. La docencia de dichas asignaturas corresponde exclusivamente al Área de Derecho Procesal, que oferta igualmente las siguientes asignaturas optativas: «Organización Judicial», «Defensa de la Legalidad y de los Intereses del Estado», «Procesos Ejecutivos», «La Prueba en el Proceso Penal» y «Derecho Procesal Comunitario» (esta última compartida de forma rotatoria con las Áreas de Derecho Administrativo e Internacional Público).

Por el contrario, la enseñanza del Derecho procesal laboral, contencioso-administrativo y constitucional ha sido asignada en nuestra Universidad a las áreas de conocimiento a las que atañe la docencia del Derecho sustantivo correspondiente (Derecho del Trabajo y la Seguridad Social, Derecho Administrativo y Derecho Constitucional, respectivamente).
2.- La importancia del Derecho procesal en la formación del jurista
Aun reconociendo de antemano la evidente e incuestionable relevancia de todas las materias que vas a estudiar a lo largo de la licenciatura y evitando por tanto discusiones estériles al respecto, resulta igualmente notorio que el Derecho procesal constituye el instrumento exclusivo para la puesta en práctica del Derecho sustantivo de forma coactiva, de modo que depende del mismo la eficacia última del ordenamiento jurídico. 
Esto significa que sólo a través de los cauces previstos por las normas procesales y respetando las distintas pautas que se fijan al respecto, puede acudirse a los juzgados y tribunales para instar el ejercicio de la potestad jurisdiccional y lograr con ello la determinación del Derecho para el caso concreto, juzgando y haciendo ejecutar lo juzgado.

En consonancia con este planteamiento, debe reconocerse por tanto que sólo el dominio del Derecho procesal va a permitirte como jurista conocer el camino adecuado para alcanzar la solucion judicial a los conflictos jurídicos que se plantean en la sociedad, discriminando la naturaleza del proceso más adecuado y el concreto procedimiento con sus especificidades que ha de seguirse. De modo que aprenderás en esta disciplina la manera de materializar el derecho fundamental a la tutela judicial efectiva sin sufrir indefensión en ningún caso.
CONTENIDO BÁSICO
Corresponde a esta asignatura el análisis exhaustivo de los tres conceptos básicos de la disciplina -jurisdicción, acción y proceso-, que resultan fundamentales para profundizar posteriormente en el estudio de las distintas especialidades de cada orden jurisdiccional:

· Comienzaremos analizando el concepto y los caracteres del Derecho procesal, las fuentes de las que se nutre y cómo se interpretan sus preceptos, además de dar una visión panorámica de las normas procesales básicas y de su contenido esencial.

· A continuación abordaremos el estudio de la «jurisdicción», concepto al que se llega a partir de la idea del conflicto social, examinando la organización y funcionamiento del Poder Judicial español, los órganos jurisdiccionales y sus competencias, asicomo el personal jurisdiccional y los distintos colaboradores de la Administración de Justicia.

· El siguiente aspecto a tratar lo constituye el derecho de «acción» como manifestación del más amplio derecho a la tutela judicial efectiva sin indefensión que consagra el artículo 24.1 de nuestra Constitución. En relación con el mismo, estudiaremos igualmente el contenido y la configuración del derecho a la asistencia jurídica gratuita en el ordenamiento jurídico español.

· Por último y como colofón, nos centraremos en la temática relativa al «proceso» como instrumento de la jurisdicción para la resolución de los conflictos sociales que provocan su intervención. En este punto  examinaremos tanto la estructura básica del proceso en el sistema español como los principios que lo informan, y analizaremos de forma detallada los tipos y requisitos de los distintos actos procesales, con especial referencia a los actos de comunicación y de auxilio judicial en sus diversas variantes.

La comprensión y manejo de todos estos conceptos y contenidos constituye la base preceptiva e inexcusable para que acometas con éxito en los cursos superiores el estudio de las distintas ramas del Derecho procesal, en especial de los procesos civil y penal, en cuanto que son objeto específico de asignaturas igualmente troncales en los estudios para la obtención del título de licenciado en Derecho.

OBJETIVOS
1.- Genéricos de la formación universitaria: como cualquier titulado universitario, al finalizar tus estudios debes disponer de:

· Capacidad de análisis y de síntesis.

· Curiosidad cultural, interés por aprender y adquirir conocimientos.

· Habilidad para aplicar tus conocimientos a la práctica.

· Facilidad para comunicarte de manera tanto oral como escrita.

· Aptitud para aprender y actualizar tus conocimientos.

· Facultad de autocrítica.

· Competencias para el planteamiento y la resolución de problemas.

· Herramientas para la negociación y el trabajo en equipo.

· Compromiso ético, siendo consciente de la trascendencia política, económica, social y jurídica del deber de contribuir a la mejora de la sociedad y al sostenimiento de los gastos públicos.

· Capacitación para utilizar los medios informáticos con el objeto de obtener información y comunicar datos.

2.- Genéricos de la Licenciatura en Derecho: para estar en disposición de obtener el título de licenciado en Derecho resulta preceptivo que:

· Tengas conciencia del Derecho como sistema regulador de relaciones sociales, del carácter unitario del ordenamiento jurídico y de la necesaria visión interdisciplinar de los problemas jurídicos.

· Seas capaz de utilizar los principios y valores constitucionales como herramienta de trabajo en la interpretación del ordenamiento jurídico.

· Dispongas de habilidades para manejar las distintas fuentes jurídicas, localizando y obteniendo la información de que precises.

· Puedas desarrollar la oratoria  y la dialéctica jurídicas.

· Poseas conocimientos básicos de argumentación jurídica.

· Tengas capacidad de creación y estruturación normativa.

· Estés facultado para leer e interpretar textos jurídicos.

· Sepas analizar de manera crítica el ordenamiento jurídico.

· Conozcas y comprendas las principales instituciones públicas y privadas en su génesis y en su conjunto.

· Identifiques y domines los distintos modos de creación del Derecho.
3.- Específicos de la asignatura «Introducción al Derecho Procesal»: para superar esta materia, al final del cuatrimestre es necesario que:

· Conozcas y comprendas:

· Los distintos modos de solución de los conflictos jurídicos.

· Qué es el Derecho procesal y sus características.

· Qué es la potestad jurisdiccional y cuáles son las funciones de la jurisdicción.

· Las implicaciones de la exigencia constitucional de exclusividad en el ejercicio de la jurisdicción.

· El modelo de Poder Judicial, sus órganos de gobierno, composición y principales competencias. 

· La organización judicial española y la distribución de competencias entre los distintos órganos jurisdiccionales.

· El estatuto y las funciones del personal jurisdiccional y de los distintos colaboradores de la Administración de Justicia.

· El contenido básico del derecho a la tutela judicial efectiva.
· Los supuestos y el procedimiento para que se reconozca el derecho a la asistencia jurídica gratuita.

· El concepto, la estructura, las clases y los principios inspiradores del proceso judicial.

· El concepto, las clases, las características y los requisitos de los actos procesales básicos.

· Seas capaz de:

· Distinguir las distintas ramas del Derecho procesal.

· Identificar las fuentes de esta disciplina y delimitar el contenido fundamental de las leyes procesales básicas.

· Precisar el ámbito y la organización del Poder Judicial en contraposición con el resto de poderes públicos.

· Reconstruir los límites básicos de la jurisdicción española respecto de las distintas materias.

· Determinar en abstracto el órgano jurisdiccional competente para conocer de los distintos asuntos.

· Argumentar jurídicamente tus opiniones y exponerlas de forma tanto oral como escrita.

· Identificar los distintos instrumentos jurídicos, así como de localizarlos y utilizarlos de manera rigurosa (lectura, comprensión, interpretación).

· Trabajar en grupo, realizando y exponiendo trabajos de forma colectiva y coordinada.

· Sepas:

· Apreciar la importancia de la Administración de Justicia como servicio público esencial del Estado social y democrático de Derecho.

· Valorar de forma crítica las distintas instituciones analizadas.

· Relacionar los diferentes contenidos estudiados de forma que constituyan un todo organizado y coherente.

· Contrastar y discriminar la información obtenida de distintas fuentes para formar un criterio propio y personal. 


IV.- PROGRAMA
Programa docente oficial de la asignatura a todos los efectos para el presente curso académico 2007-2008 y para todos los grupos. En él se fijan los contenidos básicos de la disciplina con una doble finalidad:
· Servirte como guía.

· Acotar la materia cuyo dominio se exige para superar la asignatura.
Dicho contenido aparece organizado en 17 lecciones, estructuradas a su vez en torno a una parte introductoria y tres unidades temáticas que se corresponden con los conceptos fundamentales de la disciplina (jurisdicción, acción y proceso):
INTRODUCCIÓN

Tema 1.- EL DERECHO PROCESAL

1. Concepto y características del Derecho procesal

2. La eficacia temporal y espacial de las normas procesales
3. Las fuentes del Derecho procesal

4. La interpretación del Derecho procesal

5. Leyes procesales básicas
Primera unidad temáticA: LA JURISDICCIÓN

Tema 2.- LA JURISDICCIÓN 

1. Los conflictos jurídicos y sus modos de solución 

2. La potestad jurisdiccional

3. Las funciones de la jurisdicción
4. La Economía de la Justicia

Tema 3.- EL PODER JUDICIAL

1. Poder Judicial, Administración de Justicia y responsabilidad del Estado por el funcionamiento de la Justicia

2. La independencia del Poder Judicial 

3. La organización del Poder Judicial
4. El Poder Judicial en el Estado de las Autonomías

5. El Poder Judicial y los otros poderes del Estado
Tema 4.- LA EXIGENCIA CONSTITUCIONAL DEL EJERCICIO DE LA JURISDICCIÓN: LA EXCLUSIVIDAD

1. El monopolio estatal de la jurisdicción 

2. La atribución de la potestad jurisdiccional a los juzgados y tribunales: la exclusividad en sentido positivo
3. Las funciones exclusivas de los juzgados y tribunales: la exclusividad en sentido negativo 

Tema 5.- LOS LÍMITES DE LA JURISDICCIÓN ESPAÑOLA

1. Los criterios de atribución de la competencia jurisdiccional internacional: fueros generales y exclusivos

2. La competencia jurisdiccional española en el orden civil
3. La competencia jurisdiccional española en el orden penal

4. La competencia jurisdiccional española en el orden contencioso-administrativo

5. La competencia jurisdiccional española en el orden social
Tema 6.- LOS ÓRGANOS JURISDICCIONALES: LOS ÓRGANOS JUDICIALES Y EL TRIBUNAL CONSTITUCIONAL

1. Introducción:

A) Normativa aplicable

B) Multiplicidad de órganos judiciales
C) Criterios para la creación de órganos judiciales

D) La división de los tribunales en salas y secciones

E) La constitución del Tribunal del Jurado
2. Los órganos colegiados:

A) Tribunal Supremo


B) Audiencia Nacional


C) Tribunales Superiores de Justicia


D) Audiencias Provinciales

3. Los órganos unipersonales
A) Juzgados de Paz
B) Juzgados de Primera Instancia e Instrucción

C) Juzgados de lo Mercantil

D) Juzgados de lo Penal

E) Juzgados de lo Contencioso-administrativo

F) Juzgados de lo Social

G) Juzgados de Vigilancia Penitenciaria

H) Juzgados de Menores

I) Juzgados de Violencia sobre la Mujer

4. El Tribunal Constitucional: constitución, competencias y carácter jurisdiccional
Tema 7.- EL GOBIERNO DEL PODER JUDICIAL

1. Introducción

2. El Consejo General del Poder Judicial 

3. Las Salas de Gobierno

4. Los Presidentes de los Tribunales y de las Audiencias

5. Los Presidentes de las Salas de Justicia y los Jueces

6. Los Decanos y las Juntas de Jueces y de Magistrados

7. La inspección de los tribunales

Tema 8.- LAS GARANTÍAS CONSTITUCIONALES DE JUECES Y MAGISTRADOS
1. Concepto

2. La independencia

3. La inamovilidad 

4. La responsabilidad personal 
5. La sumisión a la ley

Tema 9.- EL ESTATUTO DE JUECES Y MAGISTRADOS

1. Concepto y regulación

2. Ámbito de aplicación
3. El ingreso en la carrera judicial
4. Incapacidades, incompatibilidades y prohibiciones

5. Traslados y ascensos

6. Situaciones administrativas

7. El asociacionismo judicial

8. El Tribunal del Jurado
A) Concepto y estatuto

B) Requisitos generales y designación

C) Incapacidades, incompatibilidades, prohibiciones y excusas
Tema 10.- LA OFICINA JUDICIAL, LOS SECRETARIOS JUDICIALES Y EL PERSONAL AL SERVICIO DE LA ADMINISTRACIÓN DE JUSTICIA
1. La oficina judicial

2. Los Secretarios Judiciales: estatuto y funciones
3. Los funcionarios que integran la oficina judicial:

A) Cuerpo de Gestión Procesal y Administrativa

B) Cuerpo de Tramitación Procesal y Administrativa

C) Cuerpo de Auxilio Judicial

4. Otros cuerpos e institutos al servicio de la Administración de Justicia

5. La Policía Judicial
Tema 11.- EL MINISTERIO FISCAL

1. Concepto, naturaleza y funciones
2. Principios de organización y de actuación

3. Organización y estatuto de los miembros del Ministerio Fiscal 
Tema 12.- LOS ABOGADOS Y LOS PROCURADORES

1. La postulación

2. Los Abogados

3. Los Procuradores
SEGUNDA UNIDAD TEMÁTICA: LA ACCION

Tema 13.- EL DERECHO A LA TUTELA JUDICIAL EFECTIVA

1. La acción
2. Los derechos a la tutela judicial efectiva, a un proceso con todas las garantías y al juez legal: contenido esencial
3. La acción popular

4. La defensa de intereses colectivos y difusos

Tema 14.- EL DERECHO A LA ASISTENCIA JURÍDICA GRATUITA

1. Ámbito subjetivo

2. Requisitos objetivos

3. Contenido material del derecho

4. El reconocimiento del derecho a la asistencia jurídica gratuita

5. El servicio de asistencia jurídica gratuita
TERCERA UNIDAD TEMÁTICA: EL PROCESO

Tema 15.- EL PROCESO 

1. Concepto y finalidad
2. Estructura básica del proceso derivada de la Constitución

3. Principios inspiradores del proceso

4. Clases de procesos

Tema 16.- LOS ACTOS PROCESALES

1. Concepto, clases y características
2. Actos del órgano judicial: actos del juez, del secretario y de los funcionarios
3. Actos de parte
4. Requisitos de los actos procesales: lugar, tiempo y forma
5. La nulidad de los actos procesales

Tema 17.- ACTOS DE COMUNICACIÓN Y DE AUXILIO JUDICIAL

1. Las comunicaciones procesales: práctica y tipos
2. Nulidad y subsanación de los actos de comunicación

3. El auxilio judicial: auxilio judicial interno e internacional
4. La cooperación con los órganos jurisdiccionales

V.- ORGANIZACIÓN DEL CURSO Y METODOLOGÍA DOCENTE
CLASES TEÓRICAS

A la exposición de los conceptos fundamentales de la asignatura dedicaremos, aproximadamente, la mitad del total de horas que tenemos asignadas como «presenciales» y que distribuiremos semanalmente en atención a la dinámica y desarrollo de las sesiones. En este tiempo procuraremos marcar el hilo conductor de los distintos contenidos que vamos a estudiar a lo largo del curso y dar una visión de conjunto de la asignatura, destacando los puntos esenciales o más dificultosos en los que debes incidir especialmente, bien por medio de las labores colectivas correspondientes, bien a través de tu trabajo individual. 
La asistencia a estas clases es, por supuesto, completamente voluntaria, si bien te recomiendo que acudas y participes en las mismas con la mayor asiduidad que te sea posible para lograr un óptimo seguimiento de la asignatura. En todo caso, llevaré a cabo un control tanto de la asistencia como de la implicación y ambos aspectos serán tenidos en cuenta como criterios determinantes de la nota de evaluación continua.
Insisto en que el objeto de estas exposiciones no será el de referir íntegramente el contenido del programa de la asignatura sino, por el contrario, ofrecer una perspectiva esquemática y global del mismo, apuntando los aspectos más destacados y en los que profundizaremos en su caso a través de los distintos ejercicios. Con todo, aunque a lo largo de las distintas sesiones no abordemos expresamente alguno de los apartados del programa, sí podrá ser objeto de examen cualquiera de los epígrafes y contenidos del mismo salvo que se excluyan expresamente.
PRÁCTICAS Y ACTIVIDADES COMPLEMENTARIAS

Ocuparán el resto de horas asignadas a la asignatura y seré yo mismo quien se ocupe de su dirección y ejecución. Su contenido será lo más heterogéneo posible, adaptándose a las particularidades de la concreta materia en la que se pretenda profundizar. Entre las distintas actividades en principio programadas (sin perjuicio de los cambios, inclusiones o exclusiones que la dinámica del curso y tus sugerencias me aconsejen) están previstas las siguientes:

· Ejercicios de aplicación del Derecho positivo a supuestos reales.

· Análisis y comentario de jurisprudencia.

· Preparación y exposición de determinados temas.

· Reflexión sobre noticias de actualidad.

· Visita al Tribunal Constitucional.

· Discusión y debate sobre cuestiones controvertidas.

· Visionado de grabaciones de distintos procesos judiciales.
Con ello se pretende dar acogida a fórmulas de autoaprendizaje, estimulando tu implicación en el proceso de adquisición de nuevos conocimientos, habilidades, actitudes, aptitudes y competencias. Es por ello que valoraré no sólo la asistencia y seguimiento (que, por supuesto, son igualmente voluntarios), sino también la intervención espontánea, la participación en las discusiones, la preparación y realización de las exposiciones (así como el material empleado al efecto), la confección de los distintos trabajos (presentación, contenido, entrega en plazo), la resolución de los casos prácticos (teniéndose en cuenta tanto el grado de elaboración y acierto de las respuestas como las correcciones en su caso introducidas), la actitud en general respecto de la asignatura y toda muestra de interés por la misma. Todos estos criterios determinarán en última instancia la calificación que obtengas en la evaluación continua.

Para la realización de la mayor parte de estas actividades resulta imprescindible que te integres en alguno de los grupos de trabajo que formaremos a estos efectos. Cada equipo deberá estar constituido por cuatro o cinco alumnos y podrás trabajar con quien tú quieras, pero no serán posibles cambios a mitad del cuatrimestre. Así que procura aliarte con compañeros que garanticen el buen éxito de vuestra empresa, pues a partir del 18 de octubre los grupos establecidos ya habrán de ser los definitivos. La importancia del grupo es esencial, porque muchas de las actividades serán evaluadas por el trabajo colectivo, así que aplica criterios racionales y no sólo afectivos o de afinidad para formar tu equipo y asegúrate de que tus colegas comparten tus inquietudes y aspiraciones al respecto de la asignatura.


VI.- CALENDARIO DOCENTE
La organización de la docencia a lo largo del cuatrimestre se hará por semanas naturales. A estos efectos he distribuido los distintos contenidos, actividades y tareas a lo largo de las mismas conforme al siguiente cronograma que, lógicamente, se ajusta al calendario oficial para el presente curso académico.
Con todo, no se trata de una programación cerrada e inamovible y, a buen seguro, tendremos que modificar alguna de estas previsiones en los próximos meses. No obstante, intentaremos ajustarnos a lo aquí dispuesto en la medida de lo posible y espero que, en todo caso, este calendario te sirva de ayuda para organizar tu trabajo diario:
	FECHA
	MATERIA
	ACTIVIDADES
	TAREAS

	3-4
oct.
	Presentación y planteamiento de la asignatura
	Análisis «guía docente»
Pautas metodológicas
	Leer «guía docente»

Formar grupos
Leer T.1

	10-11
oct.
	Vocabulario jurídico
T.1: Derecho procesal
	Visita Biblioteca
Formación grupos
Noticias prensa
	Formar grupos 

E.1: vocabulario jurídico

	17-18 oct.
	Vocabulario jurídico

T.1: Derecho procesal
	Corrección E.1
Mapa conceptual
	Auto evaluación 1
Leer T.2

E.2: solución conflictos

	24-25 oct.
	T.2: conflictos-métodos solución-jurisdicción-potestad jurisdiccional-Economía
	Corrección E.2
Noticias prensa
	Auto evaluación 2
Leer T.3

E.3: responsabilidad Estado-conflictos

	31
oct.
	T.3: Poder Judicial
	Corrección E.3
Noticias prensa
	Auto evaluación 3
Leer T.4-5
E.4: límites jurisdicción

	7-8

nov.
	T.4: exclusividad
T.5: límites jurisdicción
T.6: órganos jurisdiccionales
	Corrección E.4
Noticias prensa
	Auto evaluación 4-5
Leer T.6

E. 5: órganos jurisdiccionales


	14-15 nov.
	T.6:  órganos jurisdiccionales
	Exposición E.5

	Leer T.7-8

E.6: garantías-responsabilidad

	21-22 nov.


	T.6: órganos jurisdiccionales

T.7: gobierno Poder Judicial
	Discusión: Tribunal del Jurado

Noticias prensa
Corrección E.6
	Auto evaluación 6-7

Leer T.9
E.7: personal jurisdiccional-colaborador

	28-29 nov.
	T.8: garantías personal jurisdiccional

T.9: estatuto personal jurisdiccional
	Corrección E.6

Exposición E.7
	Auto evaluación 8-9
Leer T.10

E.7: personal jurisdiccional-colaborador

	5 dic
	T. 10: oficina judicial
	Exposición E.7
	Auto evaluación 10

Leer T.11-12

E.7: personal jurisdiccional-colaborador

	12-13 dic.
	T.11: Ministerio Fiscal
T.12: abogados y procuradores
	Exposición E.7

Discusión: acceso abogacía


	Auto evaluación 11-12
Leer T.13-14

E.8: asistencia jurídica gratuita

	19-20 dic.
	T. 13: tutela judicial efectiva
T.14: asistencia jurídica gratuita
	Visita Tribunal Constitucional Corrección E.8
Noticias prensa  
	Resumen visita 
Auto evaluación 13-14
Leer T.15-16

E.9: principios proceso

	9-10
en.
	T. 15. proceso

T. 16: actos procesales
	Corrección E.9 

Noticias prensa
	Auto evaluación 15
Leer T.17

E.10: actos comunicación

	16-17
en.
	T.16: actos procesales

T.17: actos comunicación-actos auxilio judicial
	Corrección E.10
Noticias prensa
Vídeo procesos judiciales
	Auto evaluación 16-17

Estudiar

	23-24
en.
	T.1-17: introducción al Derecho procesal
	Repaso
	Estudiar

	28 en.-15 feb.
	Presentación tareas pendientes
Realización examen oral

	2 feb.
	Realización examen escrito

	16 sep.
	Realización examen escrito



VII.- RECURSOS
Material que vas a necesitar y del que puedes aprovisionarte en la biblioteca de este campus. Aprovecho para animarte a que vayas «ya mismo» a conocer sus instalaciones y a familiarizarte con los recursos que tienes a tu disposición; basta con el carné universitario para acceder a sus fondos (e incluso a los de otras bibliotecas). Infórmate inmediatamente de todas las posibilidades que te ofrece, te evitará más de un paseo y te solucionará muchos problemas.

BIBLIOGRAFÍA

1.- Básica: debes utilizar, al menos, uno de los manuales al uso. Te recomiendo, por su sistemática y actualización, los siguientes:

· ASENCIO MELLADO, J. M., Introducción al Derecho procesal, 3.ª ed., Editorial Tirant lo Blanch, Valencia, 2004.

· MONTERO AROCA, J., Derecho jurisdiccional I. Parte general, 15.ª ed., Editorial Tirant lo Blanch, Valencia, 2007.

· MORENO CATENA, V. y CORTÉS DOMÍNGUEZ, V., Introducción al Derecho procesal, 2.ª ed., Editorial Tirant lo Blanch, Valencia, 2005.

· OLIVA SANTOS, A. de la, DÍEZ-PICAZO GIMÉNEZ, I. y VEGAS TORRES, J., Derecho procesal: introducción, 3.ª ed., Editorial Universitaria Ramón Areces, Madrid, 2004.

· RAMOS MÉNDEZ, F., El sistema procesal español, 7.ª ed., Editorial Atelier, Barcelona, 2005.
2.- Complementaria: otros textos cuya consulta puede ser recomendable para profundizar en algunos puntos concretos:
· DAMIÁN MORENO, J., Introducción a la organización judicial española, Editorial Atelier, Barcelona, 2004.

· DAMIÁN MORENO, J., Introducción al sistema judicial español, Editorial Aranzadi, Navarra, 2002.

· MORENO CATENA, V. (dir.): Manual de organización judicial, 2.ª ed., Editorial Tirant lo Blanch, Valencia, 2005.

· MORENO CATENA, V. (dir.): Esquemas de Derecho procesal. T. I: organización judicial, Editorial Tirant lo Blanch, Valencia, 2005.

· VALENCIA MIRÓN, A. J., Introducción al Derecho procesal, 9.ª ed., Editorial Comares, Granada, 2005.

MATERIAL COMPLEMENTARIO

1.- Legislación: para el correcto seguimiento y estudio de los contenidos de la asignatura te será necesario consultar la redacción actualizada de un número importante de normas. Todas ellas están disponibles tanto en la biblioteca como a través de internet, pero también puedes valorar la conveniencia de comenzar a formar tu propia colección jurídica e ir seleccionando qué obras te interesan. Te destaco las siguientes:
· Constitución Española, de 27 de diciembre de 1978.

· Ley Orgánica 2/1979, de 3 de octubre, del Tribunal Constitucional.

· Ley Orgánica 6/1985, de 1 de julio, del Poder Judicial.

· Ley Orgánica 2/1987, de 18 de mayo, de Conflictos Jurisdiccionales.

· Ley Orgánica 5/1995, de 22 de mayo, del Tribunal del Jurado.

· Ley 50/1981, de 30 de diciembre, por la que se regula el Estatuto Orgánico del Ministerio Fiscal.

· Ley 1/1996, de 10 de enero, de Asistencia Jurídica Gratuita.

· Ley 1/2000, de 7 de enero, de Enjuiciamiento Civil.

· Ley 60/2003, de 23 de diciembre, de Arbitraje.

· Real Decreto 658/2001, de 22 de junio, por el que se aprueba el Estatuto General de la Abogacía Española.

· Real Decreto 1281/2002, de 5 de diciembre, por el que se aprueba el Estatuto General de los Procuradores de los Tribunales de España.

2.- Jurisprudencia: igualmente será preciso que consultes resoluciones judiciales sobre diversas materias. Acceder a ellas te será fácil a través de las distintas bases de datos que tienes a tu disposición («Tirant on line-TOL», «Aranzadi WestLaw») o el resto de recursos que internet te ofrece y que seguro sabrás manejar perfectamente. En todo caso, si necesitas ayuda puedes acudir al personal de la biblioteca, que estará encantado de iniciarte en el también apasionante mundo de la informática como vía para obtener información y documentación.
3.- Otros: además, contamos con el sistema de «aula global», al que accedes con tu clave personal a través de la página web de la universidad (www.uc3m.es) y que nos permite compartir archivos. Y siempre está el socorrido servicio de reprografía para hacerte llegar otros materiales que puedan resultarte útiles o necesarios. 

VIII.- EVALUACIÓN

Descarta inmediatamente la idea de que basta estudiar unos días antes del examen, soltar el rollo durante un par de horas y olvidarlo todo una vez finalizada la prueba. Ese método obsoleto e ineficaz ya ha caducado y las actuales orientaciones pedagógicas nos imponen sistemas de evaluación más complejos en consonancia con los nuevos métodos de enseñanza ahora operativos. Es por ello que para constatar que has alcanzado los objetivos que se requieren para superar esta asignatura voy a tener en cuenta tanto tu trabajo diario como el resultado que obtengas en el examen, que será más o menos determinante según los casos. 
Conforme te he ido adelantando en las páginas precedentes, el óptimo seguimiento de esta asignatura requiere que te involucres en el proceso de aprendizaje activo, significativo y colaborativo que vamos a desarrollar a lo largo del cuatrimestre tú, tus compañeros y yo. Esta vía supondrá cierta carga de trabajo semanal para todos los implicados (sí, también para mí, que tendré que controlar, supervisar, corregir), pero te evitará agobios finales y noches de vigilia e, indefectiblemente, te reportará beneficios considerablemente mayores y a más largo plazo.
En consonancia con este planteamiento -y teniendo en cuenta que pretendo que desarrolles un trabajo constante a lo largo del cuatrimestre-, considero que debo valorar en su justa medida esa dedicación (el proceso de aprendizaje) y no sólo sus resultados puntuales para determinar tu nota final. Siendo esto así, tu asistencia, implicación y trabajo -tanto individual como colectivo- serán evaluados de forma permanente, de modo que la mitad de la nota final (sí, ¡hasta cinco puntos sobre el total de diez!) vendrá determinada por esta vía y conforme al siguiente baremo:

· Asistencia y seguimiento tanto de las clases teóricas como de las sesiones prácticas (presencia y actitud): hasta un punto.
· Realización de los diferentes ejercicios (resolución de cuestiones, entrega en plazo, presentación, contenido, grado de elaboración de las respuestas, correcciones incorporadas, etc.): hasta dos puntos.

· Implicación y participación en las distintas clases y actividades (planteamiento de cuestiones, respuesta espontánea, defensa de argumentos y opiniones, exposición de trabajos, intervención en la resolución de casos prácticos, preparación de seminarios,  asistencia a tutorías, participación en actividades complementarias y otras muestras de interés por la asignatura): hasta dos puntos.
Además, de forma complementaria y a los solos efectos de perfilar la calificación final, tendrás que someterte igualmente a un examen específico por medio del cual deberás corroborar tu conocimiento global y general de la asignatura y que incidirá de forma exclusiva en aquellas cuestiones que no hayan sido tratadas por ti debidamente a lo largo del cuatrimestre. Esta prueba tendrá un valor máximo de cinco puntos y te recomiendo que la realices de forma oral y simultáneamente con los demás miembros de tu grupo de trabajo, facilitando así que se adapte al perfil y a la labor llevada a cabo por cada equipo. 
No obstante, para aquellos alumnos que así lo prefieran -y en todo caso en la convocatoria de septiembre- el examen será escrito, tendrá una duración estimada de dos horas y constará de dos partes diferenciadas cuya calificación será independiente, requiriéndose una exposición lógica, inteligible y gramatical y ortográficamente correcta de la respuesta:

· Primera parte: diez preguntas cortas sobre cuestiones concretas y específicas del temario, que deben responderse en un espacio limitado, valorándose la comprensión y adecuada explicación de los distintos conceptos: hasta tres puntos.
· Segunda parte: una pregunta de desarrollo sobre un tema general seleccionado entre los contenidos de la asignatura y que no necesariamente habrá de responder a uno o varios epígrafes específicos del programa, sino que podrá ser formulado como pregunta de conexión entre distintos apartados, valorándose tanto el conocimiento de la materia como la capacidad de relación y la apropiada expresión escrita y utilización del vocabulario jurídico: hasta dos puntos. 
Por supuesto, para tener la condición de aprobado bajo cualquiera de las modalidades descritas tu calificación global -resultado de la suma de la nota de evaluación continua y de la obtenida en el examen final, oral o escrito- ha de ser igual o superior a cinco puntos.
Otra oportunidad que te ofrece este sistema es la posibilidad de que practiques de cara al examen oral y al tiempo superes materia a lo largo del curso, reduciendo así la carga del examen final. El máximo serán cinco temas y la fecha tope el miércoles 19 de diciembre. Para ello debes ponerte de acuerdo con tu grupo, seleccionar una lección ya desarrollada íntegramente en clase y concertar conmigo un día y hora para comentarla de manera más exhaustiva en un seminario específico. Estas reuniones sólo podrán tener lugar en semanas alternas, atendiendo a la disponibilidad de tiempo y permitiendo que todos los grupos participen de la experiencia. En todo caso, para poder hacer uso de esta prerrogativa se requiere expresamente que hayas asistido previamente a la sesión o sesiones en que se haya tratado dicho tema.
También debes tener en cuenta que los ejercicios se corrigen en clase y se entregan personalmente al final de la sesión correspondiente, incluyendo en su caso las modificaciones o adiciones oportunas. De modo que no admito trabajos entregados por persona distinta de su autor o autores y su puntuación se reduce a la mitad si me los haces llegar fuera de plazo o no estás presente y no participas en la clase o clases en que se revisen.

En última instancia, para poder acogerte al régimen de evaluación continua resulta imprescindible que participes en, al menos, el 66% de las clases presenciales; es decir, deberás estar presente y activo en no menos de 18 de las 27 sesiones que tendremos este cuatrimestre. No hay motivo que exima de esa asistencia mínima, de modo que tu ausencia en diez o más días implicará que, automáticamente, dejarás de ser calificable a través del sistema de evaluación continua. La misma consecuencia deparará al responsable de cualquier falta de honestidad académica como el plagio de trabajos o la falsificación de firmas en el parte de asistencia.

Si finalmente no resultas evaluable por esta vía, deberás necesariamente realizar el examen de forma escrita. En este caso, la prueba responderá a los parámetros indicados, pero adicionándose a la misma una tercera parte consistente en dar respuesta a una serie de cuestiones planteadas en relación con un supuesto práctico que podrá versar sobre cualquier aspecto del programa. Este apartado tendrá un valor de cinco puntos y para su resolución podrás utilizar todo el material que estimes oportuno y del que acudas debidamente provisto (manuales, legislación, etc.).
Otras cuestiones a tener en cuenta:

· Reglas para la realización del examen: 

· Es necesario en todo caso que acredites de forma conveniente tu identidad por medio de cualquier documento identificativo oficial.

· Podrás utilizar el programa de la asignatura, pero cualquier anotación en el mismo, esté o no relacionada con las preguntas del examen, supondrá tu automática expulsión, impidiéndote continuar con la realización de la prueba. 
· El examen escrito debes realizarlo con bolígrafo, cuidando la ortografía, la sintaxis y utilizando el lenguaje con precisión.
· Calificaciones: los resultados finales se darán a conocer en las distintas convocatorias exclusivamente a través del sistema de «aula global», donde podrás consultarlos en el momento oportuno. Conforme determina la normativa aplicable al efecto, inicialmente se publicarán las actas provisionales (indicándose en las mismas el día, hora y lugar correspondientes para la revisión del examen y la calificación) y, posteriormente, las definitivas.
IX.- EPÍLOGO
Bueno, hasta aquí ha dado de sí la redacción de esta guía. Yo me doy por sobradamente satisfecho si te sirve de alguna utilidad y, sobre todo, si te anima de cualquier manera a sumarte con mentalidad positiva a las clases de «Introducción al Derecho Procesal» este cuatrimestre. En este caso, espero sinceramente no defraudar tus expectativas al respecto. 
Nos vemos entonces el próximo día y comenzamos a trabajar. ¡Ánimo!, disfruta de la asignatura y verás cómo merece la pena el esfuerzo.
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