MLC.- Introducción al Derecho Procesal

Ejercicio 7.- Estatuto de jueces y magistrados; oficina judicial y demás personal auxiliar; ministerio fiscal; abogados y procuradores


EJERCICIO 7
ESTATUTO DE JUECES Y MAGISTRADOS; LA OFICINA JUDICIAL Y DEMÁS PERSONAL AUXILIAR; MINISTERIO FISCAL; ABOGADOS PROCURADORES
PLANTEAMIENTO
· Durante las próximas sesiones continuaremos ocupándonos de los órganos jurisdiccionales, pero ahora nos corresponde estudiar las distintas categorías de profesionales que trabajan en los mismos: personal jurisdiccional, personal auxiliar y personal colaborador de la Administración de Justicia. 
· De acuerdo con lo previsto en la programación del curso, para desarrollar los temas 9, 10, 11 y 12 del programa vamos a recurrir de nuevo al sistema de trabajo por grupos y exposición oral en clase.
INSTRUCCIONES

· 1.ª- Aunque con limitaciones, cada grupo podrá seleccionar la materia que estime más interesante de las que se proponen, pero deberá tener en cuenta no sólo su contenido, sino el día previsto para su tratamiento en clase.
· 2.ª- En sorteo público celebrado hoy 19 de noviembre, ha resultado agraciado el grupo número 10, que será el que comience escogiendo tema. Posteriormente, seguiremos el orden correlativo de los grupos, de modo que el último grupo será el número 9.

· 3.ª- Cada grupo deberá centrarse exclusivamente en la materia que le corresponda, elaborando un trabajo de no más de cinco folios y preparando la pertinente exposición, cuya duración en todo caso deberá moverse entre un mínimo de 15 y un máximo de 20 minutos.
· 4.ª- La exposición oral tendrá lugar el día señalado al efecto y seguiremos el orden determinado conforme a la organización de las materias y no el número del grupo.
· 5.ª- De cara a la exposición oral, debéis tener en cuenta que todos los integrantes del grupo deben intervenir en una proporción similar y que EXPONER NO ES LEER, de modo que no se trata de leer en público el trabajo, sino de explicar sus aspectos fundamentales de forma espontánea y fluida, con apoyo en su caso en el material visual que estiméis oportuno (transparencias, proyecciones, etc.).

· 6.ª- Para ilustrar la exposición debéis hacer referencia a alguna noticia de actualidad relacionada con vuestro tema. Podéis localizarlas personalmente en la prensa o solicitar ayuda a este respecto.

· 7.ª- Antes de la exposición, resulta INEXCUSABLE que paséis CON ANTELACIÓN SUFICIENTE por mi despacho para que revisemos vuestro trabajo (CONCERTAD CITA A ESTOS EFECTOS).

· 8.ª- Si faltara tiempo para la exposición de algún grupo, éste presentaría su trabajo en el correspondiente seminario, a celebrar en todo caso antes del jueves 21 de diciembre a las 13:00 horas.

DEDICACIÓN PREVISTA
· No más de tres horas.
PLAZO DE ENTREGA
· Hasta el jueves 13 de diciembre.
MATERIAS Y FECHAS
· Jueves 29 de noviembre:

· El Estatuto de jueces y magistrados (concepto y aplicación: carrera judicial, suplencias, sustituciones, provisión temporal y jueces de paz).
· El ingreso en la carrera judicial (requisitos generales, causas de incapacidad, incompatibilidades, prohibiciones y vías de acceso).
· La provisión de plazas dentro de la carrera judicial (designación discrecional, traslados y ascensos).
· El asociacionismo judicial y situaciones administrativas de jueces y magistrados (servicio activo, servicios especiales, excedencia voluntaria y suspensión de funciones).
· Miércoles 5 de diciembre:

· La constitución del tribunal del jurado (selección, requisitos generales, incapacidades, incompatibilidades, prohibiciones, excusas y designación de los jurados).
· La oficina judicial (concepto y aspectos generales: organización, fundamentos y personal que trabaja en la misma).

· Los secretarios judiciales (estatuto y funciones).
· Cuerpos generales de funcionarios al servicio de la Administración de Justicia (el cuerpo de gestión procesal y administrativa, el cuerpo de tramitación procesal y administrativa y el cuerpo de auxilio judicial).
· Miércoles 12 de diciembre:

· Otros cuerpos (médicos forenses, facultativos, etc.) e institutos (de Medicina legal, de Toxicología y Ciencias forenses, etc.) al servicio de la Administración de Justicia.
· La policía judicial (organización y principales actuaciones).
· El ministerio fiscal (naturaleza, organización y principales funciones).
· El ministerio fiscal (principios inspiradores de su organización y de su actuación y estatuto: requisitos generales, causas de incapacidad, incompatibilidades, prohibiciones, acceso y categorías).
· Jueves 13 de diciembre:

· Los abogados (concepto, requisitos para su colegiación, causas de incapacidad, incompatibilidades, prohibiciones, deberes y derechos).
· Los procuradores de los tribunales (concepto, requisitos para su colegiación, causas de incapacidad, incompatibilidades, prohibiciones, deberes y derechos).
· El acceso a la abogacía (en el Derecho comparado y conforme a la normativa española: la ley 34/2006, de 30 de octubre, sobre al acceso a las profesiones de abogado y procurador de los tribunales).
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