MLC.- Introducción al Derecho Procesal

Ejercicio 6.- Garantías constitucionales de jueces y magistrados
MLC.- Introducción al Derecho procesal

Ejercicio 5.- Órganos jurisdiccionales

EJERCICIO 6
GARANTÍAS CONSTITUCIONALES DE JUECES Y MAGISTRADOS
INSTRUCCIONES

· 1.ª- Para la correcta ejecución de este ejercicio estimo conveniente que leáis previamente los temas 7 y 8 del programa, logrando así una visión de conjunto de la materia sobre la que vamos a trabajar esta semana.

· 2.ª- Cada grupo tiene asignados una serie de documentos (básicamente noticias de actualidad) que se encuentran a vuestra disposición en aula global y en reprografía conforme a la siguiente distribución:
· GRUPOS 1-2-3-4-5: noticias relativas a la independencia de jueces y magistrados en el ejercicio de sus funciones profesionales (el documento se llama INDEPENDENCIA).
· GRUPOS 6-7-8-9-10: noticias sobre la responsabilidad disciplinaria de jueces y magistrados por actos u omisiones en el ejercicio de sus funciones profesionales (RESPONSABILIDAD I).

· GRUPOS 11-12-13-14-15: noticias sobre la responsabilidad penal de jueces y magistrados por actos realizados en el ejercicio de sus funciones profesionales (RESPONSABILIDAD II).

· 3.ª- Cada grupo analizará las noticias que tiene asignadas, resumiendo brevemente los hechos que se relatan en cada una (podéis buscar información complementaria al respecto si queréis tener una visión más completa del asunto). 
· 3.ª- Por último, debéis responder de forma concisa a las cuestiones que se plantean en cada caso. Os recuerdo que no se trata de copiar artículos ni el texto de un manual, sino de argumentar jurídicamente vuestras respuestas con apoyo en la legislación aplicable.

GRUPOS 1-2-3-4-5 (independencia de jueces y magistrados):
· 1.ª- ¿De quién tienen que ser independientes jueces y magistrados en el ejercicio de sus funciones profesionales?

· 2.ª- ¿A quién corresponde garantizar la independencia de jueces y magistrados en el ejercicio de sus funciones profesionales? ¿Qué medidas puede adoptar a estos efectos?

· 3.ª- ¿Pueden los jueces y magistrados actuar en virtud de directrices de carácter político? ¿Cómo se evitan dichas presiones?

· 4.ª- ¿Cómo se garantiza la imparcialidad de jueces y magistrados en el ejercicio de sus funciones profesionales? ¿Cuál sería el procedimiento a seguir en cada caso?
· 5.ª- ¿Cómo se pretende asegurar la independencia de los jueces y magistrados respecto de las presiones sociales?

GRUPOS 6-7-8-9-10 (responsabilidad disciplinaria de jueces y magistrados):
· 1.ª- ¿En qué tipo de falta podrían haber incurrido los jueces y magistrados de las noticias números 1, 2, 3 y 5?
· 2.ª- ¿Qué sanciones podrían imponerse a los responsables en cada caso?
· 3.ª- ¿Cómo definiríais la «responsabilidad disciplinaria» de jueces y magistrados?
· 4.ª- ¿A qué órgano corresponde la imposición de sanciones ante la comisión de infracciones muy graves? ¿Pueden recurrirse dichas resoluciones en la vía judicial? En su caso, ¿ante qué órgano?

· 5.ª- ¿Cómo se coordina la exigencia de responsabilidad penal y disciplinaria a jueces y magistrados para evitar el solapamiento de los procesos y la doble sanción?

GRUPOS 11-12-13-14-15 (responsabilidad penal de jueces y magistrados):
· 1.ª- ¿Qué delitos pueden cometer los jueces y magistrados en el ejercicio de sus funciones?

· 2.ª- ¿Ante qué delitos podríamos encontrarnos en los caso de las noticias 1, 2 y 4?

· 3.ª- ¿En qué consiste la «responsabilidad penal» de jueces y magistrados por actos realizados en el ejercicio de sus funciones? 
· 4.ª- ¿Qué órganos serían competentes en un procedimiento para exigir responsabilidad penal a un juez o magistrado por actos realizados en el ejercicio de sus funciones?
· 5.ª- ¿Cómo se coordina la exigencia de responsabilidad penal y disciplinaria a jueces y magistrados para evitar el solapamiento de los procesos y la doble sanción?

EXTENSIÓN PREVISTA: 2 folios

DEDICACIÓN: 2 horas

CORRECCIÓN Y ENTREGA: jueves 22 de noviembre
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