MLC.- Introducción al Derecho Procesal

Ejercicio 2.- Mecanismos de solución conflictos


EJERCICIO 2
MECANISMOS DE SOLUCIÓN DE CONFLICTOS
CASO 1:
Una noche tenebrosa llamaron al timbre de Ana (quien vivía con sus hijos Jesús y Luís, de 19 y 17 años respectivamente) y una voz de hombre le contestó por el telefonillo que era un conocido de su hermano y que tenía que contarle algo. Ana tenía un hermano guardia civil, por lo que abrió la puerta temiendo que le hubiera pasado algo y permitió que el dueño de la voz, Juan, entrara en su casa, pues le conocía del pueblo y sabía que tenía también un hermano en la benemérita. Una vez allí, Juan no le relató ningún percance, sino que le propuso que se acostara con él. Ana le respondió que no eran horas para bromas y Juan se arrojó sobre ella, cayendo ambos encima de un sofá donde empezaron a forcejear. Ante el ruido, se levantó Jesús y encontró en el salón a Juan amenazando a su madre con una navaja. Jesús se abalanzó sobre Juan, quien consiguió en varias ocasiones alcanzar con el arma tanto a él como a su madre. Alarmado por el jaleo, apareció en la escena Luís, quien al ver la situación, cogió en la cocina un cuchillo de grandes dimensiones con el que hizo frente a Juan. A resultas del forcejeo entre todos ellos, Luís también resultó levemente herido, pero Juan sufrió cortes de extrema gravedad, de modo que cayó muerto en el salón de la vivienda. Cuestiones:

1.ª- ¿Ana y sus hijos son responsables de la muerte de Juan? ¿Por qué?
2.ª- ¿A qué modo de resolución de conflictos estamos haciendo referencia?
3.ª- ¿Qué circunstancias deben concurrir para apreciar esta eximente?
CASO 2:
La constructora «Especuladores Unidos, S.A.» afronta una grave situación de crisis derivada del incremento del uso de tiendas de campaña impulsado desde el Gobierno comarcal. Para atajar el problema de forma inmediata, la dirección se plantea una drástica pero temporal reducción de plantilla, pues el número de viviendas ya finalizadas permite responder a la demanda prevista para los meses siguientes. Tras varios días de negociaciones infructuosas, los trabajadores acuerdan ponerse en huelga indefinida para presionar a la empresa y lograr así que el número de despidos sea menor. Cuestiones:

1.ª- ¿Es legítima la posición del personal? 
2.ª- ¿De qué tipo de mecanismo de solución de conflictos se trata?

3.ª- ¿Durante cuánto tiempo puede prolongarse la situación de huelga?

CASO 3:
Justiniano, jurista de reconocido prestigio y carrera consolidada, se encuentra con que su empresa de toda la vida le ha despedido después de un periodo de incapacidad temporal motivado por su impericia en la pista de tenis, afición que la había provocado una lesión muscular que le tuvo apartado de sus obligaciones laborales durante varios meses. Cuestiones:

1.ª- ¿Qué trámite resulta preceptivo antes de la posible reclamación judicial?
2.ª- ¿De qué tipo de mecanismo de solución de conflictos se trata? 

3.ª- ¿Qué efectos tendrá el acuerdo que, en su caso, alcancen las partes en conflicto? ¿Puede imponerse coactivamente a las partes? ¿Cómo?
CASO 4:
Dafne y Apolo llevan más de diez años casados, pero en los últimos tiempos su relación sentimental se ha deteriorado de forma significativa, hasta el punto de que ambos tienen ya nuevos compañeros alternativos con los que han decidido comenzar una nueva vida. Ante la inminencia de esta situación, abordan el problema y acuerdan divorciarse de forma amistosa. No obstante este planteamiento, la negociación no es nada fácil, ya que ninguno quiere dar su brazo a torcer a la hora de repartir los bienes comunes (chalet adosado, vehículo 4x4 y apartamento en la costa, básicamente). Ante esta situación, acuden a vuestro despacho colectivo. Cuestiones:

1.ª- ¿Es susceptible esta materia de someterse a mediación?
2.ª- ¿Qué efectos tendría un acuerdo alcanzado a través de dicha vía?
3.ª- ¿Qué podría hacerse para asegurar la eficacia del acuerdo?
4.ª- ¿Podríais vosotros actuar como mediadores?

CASO 5:
Venus y Adonis habían contratado con «Viajes Ulises» un circuito por Ítaca y alrededores para su luna de miel, en un paquete cerrado y en la categoría «lujo superior con todo incluido». El viaje comenzó según los parámetros pactados pero, una vez cruzado el ecuador del mismo, la agencia les fue introduciendo pequeños cambios en los hoteles, el régimen e, incluso, la duración de las estancias en cada destino. El motivo aducido siempre era un imprevisto de última hora o causas de fuerza mayor. Finalizado el frustrado viaje, se ponen en manos de un abogado para que les informe sobre cómo promover la oportuna reclamación. Cuestiones:

1.ª- ¿Con qué mecanismos de solución de conflictos cuentan nuestros protagonistas?

2.ª- ¿Qué ventajas presenta el arbitraje frente a la vía jurisdiccional?

3.ª- Señala los principales pasos a seguir en un arbitraje de consumo

4.ª- ¿Qué acto pone fin a un procedimiento arbitral? ¿Puede impugnarse? ¿Cómo se ejecuta?
5.ª- ¿Cuáles son las diferencias entre el arbitraje y el proceso judicial?

NORMATIVA APLICABLE

· Artículo 28.2 de la Constitución

· Artículo 20 del Código Penal

· Artículos 63 a 68 de la Ley de Procedimiento Laboral
· Artículos 770 y 777 de la Ley de Enjuiciamiento Civil
· Ley 60/2003, de 23 de diciembre, de Arbitraje 

· Real Decreto-ley 17/1977, de 4 de marzo, sobre Relaciones de Trabajo

· Real Decreto 636/1993, de 3 mayo, que regula el Sistema Arbitral de Consumo

· Ley 1/2007, de 21 de febrero, de Mediación Familiar de la Comunidad de Madrid
INICIO DE LA CORRECCIÓN: miércoles 24 de octubre
EXTENSIÓN PREVISTA: dos folios a espacio sencillo y letra tamaño 12

DEDICACIÓN ESTIMADA: no más de dos horas
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