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EJERCICIO 9
PRINCIPIOS DEL PROCESO
A la vuelta de las cortas, intensas y merecidas vacaciones, abordaremos por fin el estudio del tercero de los conceptos fundamentales de nuestra disciplina y del que toma su nombre, el «proceso», materia que nos llevará hasta el final del cuatrimestre y que se desarrolla a lo largo de la última de las secciones del programa de la asignatura. Para encauzar adecuadamente el estudio de las lecciones restantes, comenzaremos por analizar aspectos generales, como son los principios que inspiran la conformación del proceso judicial en nuestro sistema, y a estos efectos debéis realizar el presente ejercicio siguiendo las instrucciones que se detallan a continuación:

· 1.ª- Leer con atención los epígrafes correspondientes al tema 15.

· 2.ª- Para facilitar que podáis trabajar de manera individual durante las vacaciones, en esta ocasión he diferenciado varios apartados para permitir una mejor distribución de las tareas entre los integrantes de cada grupo, sin perjuicio de que debáis entregarme un único trabajo en el que se desarrollen todas las cuestiones planteadas. Los distintos capítulos son los siguientes:
· A) Principios de igualdad, dualidad y contradicción.

· B) Principios de oralidad, inmediación, concentración y publicidad.

· C) Principios acusatorio y de oficialidad o necesidad.

· D) Principios dispositivo y de aportación parte.

· 3.ª- El ejercicio consiste en analizar el significado, contenido, manifestaciones, ámbito de vigencia y posibles limitaciones de los distintos principios expresados, para lo que debéis realizar las siguientes actividades:
· Leer la información pertinente en el manual o manuales que consideréis más adecuados y consultar la normativa a que os remitan.

· Seleccionar una noticia de prensa en la que se recoja cualquier información relativa a la vigencia de cada uno de los principios en el proceso judicial (una concreta actuación de un órgano, la elaboración o aprobación de una nueva normativa, la presentación de un recurso, etc.).

· Localizar una resolución judicial en la que se aluda a dicho principio (en las bases de datos, introduciendo los términos correspondientes, podréis encontrar dicha resolución). No basta con que el auto o sentencia mencione de pasada dicho principio, sino que es necesario que se refiera de forma más o menos extensa a su contenido o a las consecuencias de su vigencia.

· Con el material seleccionado y una vez haya sido oportunamente analizado, debéis redactar un breve esquema en el que se recojan los siguientes apartados:

· Concepto o significado de cada uno de los principios.
· Ámbito de aplicación (todo tipo de procesos o sólo alguno de ellos: penal, civil, social o contencioso-administrativo)

· Consecuencias o manifestaciones derivadas de su vigencia y posibles limitaciones o excepciones.

· 4.ª- El día señalado para la corrección y entrega de este ejercicio se trabajará por grupos sobre esta materia, explicando cada uno a sus compañeros de equipo los principios que le haya correspondido estudiar.

· 5.ª- Cada grupo entregará un único trabajo compuesto en su caso por las distintas partes confeccionadas por sus miembros.

DEDICACIÓN ESTIMADA: 2 horas
EXTENSIÓN PREVISTA: 4 folios (uno para cada apartado)
CORRECCIÓN Y ENTREGA: miércoles 9 de enero
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