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AUTO EVALUACIÓN 2.- Jurisdicción

AUTO EVALUACIÓN 8
GARANTÍAS CONSTITUCIONALES DE JUECES Y MAGISTRADOS

Selecciona la respuesta que consideres correcta entre las distintas opciones propuestas:

1.ª) El artículo 117 de nuestra Constitución:
· a) Recoge las garantías que, inexcusablemente, debe reunir todo el personal que trabaja para la administración de justicia.

· b) Enumera una serie de principios deseables pero que tienen que ser dotados de contenido por el legislador ordinario para que así sean aplicables a todo el personal que trabaja para la administración de justicia.

· c) Recoge las garantías que, inexcusablemente, debe reunir todo el personal jurisdiccional.

· d) Únicamente alude a las garantías que deben asistir a los magistrados del Tribunal Constitucional.
2.ª) La independencia judicial:

· a) Implica libertad para el enjuiciamiento, teniendo como único referente el sometimiento al ordenamiento jurídico.

· b) Implica que el Fiscal General del Estado debe abstenerse de hacer recomendaciones a sus subordinados para que  éstos actúen libremente.
· c) Implica que el poder judicial es independiente del resto de poderes públicos y se autogestiona al margen de todo control público o privado.

· d) Implica la sumisión de los jueces a los magistrados, que constituyen una categoría superior.

3.ª) La independencia de jueces y magistrados respecto de las partes y el objeto litigioso:
· a) Se garantiza por medio del señalamiento de una serie de circunstancias que permiten dudar de la imparcialidad del juez o magistrado, obligándole a abstenerse o permitiendo su recusación.

· b) Obliga a que jueces y magistrados se abstengan si concurre causa legal, pero no permite forzar su apartamiento de la causa de otra forma

· c) Se garantiza a través de la intervención del ministerio fiscal, que impedirá que las partes presionen al órgano de cualquier manera.

· d) Puede dar lugar a que se promueva un incidente de recusación frente al juez o magistrado incurso en causa legal a estos efectos en cualquier momento de la tramitación, incluso una vez que la resolución sea firme.

4.ª) La independencia de jueces y magistrados respecto de los superiores y de los órganos de autogobierno:
· a) Permite no obstante que los órganos jurisdiccionales superiores den las instrucciones y recomendaciones que consideren oportunas a sus subordinados.

· b) Excluye cualquier tipo de instrucción y recomendación, incluso de carácter gubernativo.

· c) Impide la adopción de acuerdos para unificar prácticas procesales, que sería una actividad antijurídica.
· d) Determina que sólo sea posible la corrección de la interpretación y aplicación de las normas a través de los recursos.

5.ª) La inamovilidad:
· a) No impide el traslado forzoso del personal jurisdiccional siempre que así lo requiera el buen funcionamiento de la Administración de Justicia.

· b) Complementa la independencia impidiendo que jueces y magistrados sean separados, suspendidos, trasladados y jubilados sino por la causas y con las garantías legalmente previstas.

· c) Impide el apartamiento de las funciones hasta que no exista una sentencia del Tribunal constitucional en ese sentido.

· d) No es una garantía predicable de aquellos jueces que ejercitan la potestad jurisdiccional de manera temporal.

6.ª) La responsabilidad personal de jueces y magistrados por actos realizados en el ejercicio de sus funciones:

· a) No puede exigirse en nuestro sistema, pues se reconoce la responsabilidad directa y objetiva del Estado por los daños derivados del funcionamiento de la Administración de Justicia.

· b) Puede ser civil o disciplinaria, pero nunca penal, pues jueces y magistrados gozan de inmunidad a estos efectos.

· c) En su vertiente disciplinaria permite controlar el adecuado cumplimiento de los deberes inherentes a su función.
· d) Sólo puede exigirse para el caso de que cometan algún delito o falta en el ejercicio de sus funciones.
7.ª) Señala la afirmación que estimes correcta:
· a) Jueces y magistrados son dependientes, inamovibles, irresponsables y sometidos exclusivamente al imperio de la ley

· b) La sumisión a la ley pretende asegurar la independencia del juez pero no su impunidad, viniendo también a garantizar la igualdad de los ciudadanos ante la ley y la seguridad jurídica.

· c) La necesaria independencia de jueces y magistrados respecto de la sociedad impide que los medios de comunicación se hagan eco de los asuntos judiciales más relevantes.

· d) Serán causas de abstención y/o recusación únicamente el parentesco o la existencia de vínculos afectivos entre el juez y las partes.
8.ª) La abstención:
· a) Supone la obligación del juez o magistrado de apartarse voluntariamente del conocimiento de una causa cuando su imparcialidad no esté asegurada por concurrir alguna de las causas legalmente previstas a estos efectos.

· b) Es la fase previa a la recusación, de modo que primero el juez se abstiene y, a continuación, la parte le recusa para confirmar su interés en que se aparte a dicho sujeto del caso.

· c) Es una petición de la parte interesada o del ministerio fiscal al juez instándole a que se abstenga de intervenir en un asunto concreto.
· d) Es una petición del juez o magistrado dirigida a sus superiores solicitando que se abstengan de influir en su decisión, ya que goza de independencia judicial.
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