MLC.- Introducción al Derecho procesal

AUTO EVALUACIÓN 1.- Derecho procesal

AUTO EVALUACIÓN 1
DERECHO PROCESAL

Indica si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas (V/F) y justifica tu respuesta si te inclinas por la segunda opción:

· 1.ª- El Derecho procesal regula exclusivamente las cuestiones relativas al proceso. 
· 2.ª- El Derecho procesal es Derecho instrumental porque no goza de autonomía ni de entidad propia como disciplina académica. 
· 3.ª- El Derecho procesal no puede tener la consideración de Derecho público porque en el proceso se tutelan intereses privados de los particulares. 
· 4.ª- El Derecho procesal es de naturaleza indisponible porque su aplicación no depende de la voluntad de las partes. 
· 5.ª- El Derecho procesal laboral regula las vías para la tutela de derechos sociales. 
· 6.ª- No puede hablarse de un Derecho procesal a nivel internacional porque no existen órganos jurisdiccionales con un ámbito superior al estatal. 
· 7.ª- El estudio del Derecho procesal en las universidades españolas en tan antiguo como las propias instituciones docentes. 
· 8.ª- La denominación «Derecho jurisdiccional» ha sido aceptada por la generalidad de la doctrina para sustituir a la expresión «Derecho procesal», que debemos considerar desfasada a estos efectos. 
· 9.ª- Uno de los principales problemas que afectan a nuestra Administración de Justicia es la dilatada duración de los procesos, consecuencia directa de la excesiva litigiosidad. 
· 10.ª- La plena incorporación de las nuevas tecnologías es una asignatura pendiente de nuestro sistema judicial. 
· 11.ª- Las normas de Derecho procesal tienen exclusivamente rango legal. 
· 12.ª- La regulación de todas las cuestiones procesales debe realizarse necesariamente por medio de ley orgánica, ya que implican desarrollo del derecho fundamental a la tutela judicial efectiva consagrado en el artículo 24 de nuestra Constitución. 
· 13.ª- La jurisprudencia no tiene más valor que el de dar la solución para el caso concreto de que se trate. 
· 14.ª- La vigencia del principio de irretroactividad impide la aplicación de normas nuevas  actos procesales que ya han producido sus efectos. 
· 15.ª- Las disposiciones de Derecho transitorio ordenan y facilitan el tránsito hacia una nueva regulación. 
· 16.ª- Las normas procesales rigen exclusivamente dentro del ámbito territorial competencia del órgano de que emanan. 
· 17.ª- La interpretación de las normas procesales ha de hacerse atendiendo exclusivamente al criterio literal o gramatical. 
· 18.ª- Las normas procesales han de interpretarse en consonancia con los preceptos y principios constitucionales y de acuerdo con los criterios sentados por el TC. 
· 19.ª- Nuestra actual Carta Magna constitucionaliza gran parte de los principios fundamentales que inspiran el sistema procesal español. 
· 20.ª-La Ley orgánica del poder judicial de 1985 regula los aspectos fundamentales de la organización judicial española. 
· 21.ª- La Constitución, la Ley orgánica del poder judicial y el resto de leyes orgánicas compilan todo el Derecho procesal, no existiendo más normas destacables. 
· 22.ª- La Ley de demarcación y planta judicial de 1988 complementa a la ley orgánica del poder judicial fijando las circunscripciones territoriales, el número y tipo de órganos judiciales, así como su sede y número de miembros. 
· 23.ª- La Unión Europea no se ha ocupado hasta el momento de regular aspectos procesales. 
