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AUTO EVALUACIÓN 16
ACTOS PROCESALES
Selecciona la respuesta que consideres correcta entre las distintas opciones propuestas:

1.ª) Los actos procesales deben realizarse:
· A) Como regla general, en la sede del órgano jurisdiccional al que van dirigidos o del que emanen.

· B) Como regla general, en la sede de cualquier órgano jurisdiccional, sea o no al que van dirigidos.
· C) En cualquier lugar que resulte oportuno, ya que el órgano competente podrá desplazarse a donde resulte necesario a estos efectos.

· D) Únicamente en la sede del órgano del que emanen o al que van dirigidos.

2.ª) Los actos procesales deben realizarse:

· A) Siempre en días y horas hábiles, excluyéndose por tanto el mes de agosto, los sábados y domingos, el 24 y el 31 de diciembre y los festivos de ámbito nacional, autonómico o local.
· B) Como regla general en días y horas hábiles, sin perjuicio de la posibilidad de habilitar otros días y horas para las actuaciones urgentes.
· C) Cualquier día de la semana y a cualquier hora, ya que siempre existe un juzgado de guardia a estos efectos.
· D) Exclusivamente en los días y horas que cada órgano fije como hábiles a estos efectos.
3.ª) El cómputo de los plazos:
· A) Sigue las mismas reglas que el cómputo de los términos, ya que son expresiones sinónimas.
· B) Comienza al día siguiente de la comunicación y termina el último día a las 24 horas, salvo para la presentación de documentos, en cuyo caso se prorroga hasta las 15:00 horas del día siguiente.

· C) Se realiza siempre teniendo en cuenta los días naturales, es decir, no se descuentan ni sábados ni domingos ni festivos, pero si el plazo expira en un día inhábil, se prorroga hasta el siguiente día hábil.

· D) Varía según que nos encontremos en el orden civil o en el penal, ya que para las actuaciones penales todos los días son hábiles.

4.ª) El principio de preclusión:
· A) Implica que los actos procesales siguen un orden racional, siendo necesario que unas actuaciones se realicen antes que otras siguiendo una secuencia lógica.
· B) Implica que los actos procesales del órgano serán siempre nulos si se realizan fuera del plazo previsto al efecto.
· C) Implica que los actos procesales de las partes serán siempre nulos si se realizan fuera del plazo previsto al efecto.
· D) Implica que los actos procesales, ya sean del órgano ya de las partes, serán siempre nulos si se realizan fuera del plazo previsto al efecto.
5.ª) En cuanto a la forma de los actos procesales:

· A) Únicamente se admite en nuestro sistema la realización de actos escritos, la oralidad implica exclusivamente que se han de leer ciertos documentos en presencia del juez.
· B) Únicamente se admite en nuestro sistema la realización de actos en castellano, estando restringido el uso de las lenguas oficiales en determinadas Comunidades Autónomas al ámbito meramente privado de las relaciones personales.
· C) Rige en nuestro sistema el principio de publicidad, de modo que, como regla general, los actos procesales son públicos y pueden ser conocidos o presenciados por quienes estén interesados, sin perjuicio de la existencia de ciertas excepciones.
· D) Rige en nuestro sistema el principio de libertad de forma, de modo que son las partes y el órgano quienes de mutuo acuerdo fijen las reglas al respecto en cada caso concreto.
6.ª) La nulidad de los actos procesales:

· A) Se deriva exclusivamente de la falta de competencia del órgano del que emanen.
· B) Puede ser declarada a instancia de parte o de oficio en cualquier caso.
· C) Puede hacerse valer exclusivamente a través de incidente de nulidad de actuaciones aunque haya podido invocarse con anterioridad y siempre que no proceda ya ningún recurso ordinario ni extraordinario.
· D) Se deriva de la no concurrencia en los actos procesales de los distintos requisitos formales.
7.ª) La declaración de nulidad de un acto procesal:

· A) Es automática e inmediata en el momento en que se vulnera uno de los requisitos formales, sin que exista en ningún caso oportunidad de subsanar el defecto o falta.
· B) Debe realizarse teniendo en cuenta la vigencia de los principios de subsanación y de conservación de los actos.
· C) Debe realizarse a instancia de parte, no pudiendo el órgano declarar de oficio la nulidad de los actos en ningún caso.
· D) Es una función que corresponde en todo caso al órgano superior a aquel que dictó la resolución viciada de nulidad.
8.ª) Los actos del órgano:

· A) Proceden en todo caso del juez o magistrado, pudiendo adoptar la forma de providencia, auto o sentencia según la relevancia de la cuestión sobre la que han de resolver.
· B) Pueden proceder del juez o magistrado, del secretario o de los funcionarios de la Administración de Justicia, en atención a las distintas funciones o competencias que cada uno de ellos tiene atribuidas.
· C) Se denominan en todo caso resoluciones judiciales, siendo las sentencias las más importantes, ya que a través de las mismas se resuelve definitivamente el fondo de los asuntos.
· D) No pueden ser declarados nulos, ya que se presume que actúa siempre investido de jurisdicción y competencia.
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