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ÓRGANOS JURISDICCIONALES

1.ª) Define la expresión «orden jurisdiccional»:
· Conjunto de órganos de la jurisdicción ordinaria que tienen atribuciones sobre una materia determinada, existiendo por tanto cuatro órdenes jurisdiccionales: civil, penal, contencioso-administrativo y social o laboral.
2.ª) Explica brevemente en qué consiste el principio de doble instancia o doble grado de la jurisdicción:
· Principio vigente en nuestro sistema procesal que implica la posibilidad de que, como regla general, los asuntos sean revisados por un órgano superior a aquel que falle en primera instancia a través de un recurso.
3.ª) ¿Qué ámbito territorial pueden tener los distintos órganos jurisdiccionales españoles? Pon un ejemplo de cada uno de ellos:
· Municipio: juzgado de paz; partido judicial: juzgado de primera instancia e instrucción; provincia: audiencia provincial; comunidad autónoma: tribunal superior de justicia; Estado: Tribunal Supremo.
4.ª) Distingue entre «juzgado» y «tribunal»:
· Juzgado: órgano judicial unipersonal, integrado por un único juez o magistrado.
· Tribunal: órgano judicial colegiado, integrado por varios magistrados que adoptan las decisiones por mayoría.
5.ª) Explica la posible organización de los órganos colegiados (salas y secciones):
· Salas: los órganos colegiados (salvo las audiencias provinciales) se organizan en salas, integradas cada una por al menos tres magistrados, a las que se les atribuye competencia sobre cada uno de los órganos jurisdiccionales.
· Secciones: las salas y, en todo caso, las audiencias provinciales, se organizan normalmente en secciones, divisiones internas para el reparto de los concretos asuntos.
6.ª) ¿De qué depende que el tribunal del jurado se constituya en una audiencia provincial, en un tribunal superior de justicia o en el Tribunal Supremo?

· De la cualidad de aforado del acusado, de manera que el tribunal del jurado se constituye en la sala de lo penal de un tribunal superior de justicia o del Tribunal Supremo únicamente si el acusado está aforado ante dicho órgano.
7.ª) ¿En qué consiste una cuestión de inconstitucionalidad?

· Es un proceso que promueve un juez o tribunal ante el Tribunal Constitucional para que se pronuncie sobre la constitucionalidad de una norma con rango de ley de cuya validez depende el fallo, ante la duda que se le plantea al respecto a la hora de dictar una resolución.
8.ª) Competencias del Tribunal de Cuentas:
· Control de la actividad financiera del sector público (Administraciones, Seguridad Social, organismos autónomos, sociedades estatales, entidades públicas).
· Control de la responsabilidad contable de los sujetos que recaudan, intervienen, administran, custodian, manejan o utilizan bienes, caudales o efectos públicos.
9.ª) ¿Cuáles son las especialidades de la jurisdicción militar?

· El personal jurisdiccional está formado por militares de carrera designados por el Ministerio Defensa (salvo parte de los magistrados de la Sala de lo Militar del Tribunal Supremo).
· Su ámbito se restringe a las cuestiones castrenses:

· Represión de conductas que ponen en riesgo la misión de las Fuerzas Armadas: ejercicio del ius puniendi respecto de ilícitos tipificados en el Código Penal Militar y cometidos por militares y revisión de la potestad disciplinaria ejercitada respecto de militares.
· Actos de jurisdicción voluntaria en relación con militares que fallecen en campaña.
10.ª) ¿En qué consiste una cuestión prejudicial?

· Es un incidente planteado por un órgano jurisdiccional nacional al Tribunal de Justicia de la Unión Europea para que se pronuncie sobre la compatibilidad con el Derecho comunitario de una disposición que debe aplicar.
11.ª) Rama del Derecho cuya protección y aplicación corresponde en última instancia al Tribunal de Justicia de la Unión Europea:
· El Derecho comunitario.
12.ª) Delitos cuya persecución puede corresponder a la Corte Penal Internacional:
· Delitos de genocidio, lesa humanidad, guerra y agresión (violaciones del Derecho internacional y crímenes contra la comunidad internacional).
13.ª) Derechos cuya protección corresponde al Tribunal Europeo de Derechos Humanos:
· Derechos fundamentales recogidos en el Convenio Europeo de Derechos Humanos; por ejemplo los derechos a la libertad, la vida, la integridad, a un proceso con garantías, etc.
14.ª) Conflictos cuya resolución corresponde a los tribunales consuetudinarios:
· Consejo de Hombres Buenos de Murcia: resolución de controversias entre regantes, reclamaciones por perjuicios a terceros e imposición de sanciones por infracción de las ordenanzas.
· Tribunal de las Aguas de la Vega Valenciana: equitativa distribución de las aguas entre los propietarios, resolución de controversias entre regantes e imposición de sanciones por infracción de las ordenanzas de riego.
15.ª) Indica el órgano al que corresponden cada una de las siguientes competencias:

· Conocer en primera instancia de los conflictos laborales con un ámbito no superior a la provincia y no atribuidos a otro órgano: juzgado de lo social.
· Conocer de los recursos frente a las resoluciones de los juzgados de lo social de su circunscripción: sala de lo social del tribunal superior de justicia.
· Conocer del recurso de casación en materia laboral: Sala de lo Social del Tribunal Supremo.
· Conocer en primera instancia de las demandas frente a actos y disposiciones de los entes locales salvo en materia de urbanismo: juzgado de lo contencioso-administrativo.
· Conocer en única instancia de las demandas frente a actos y disposiciones de los ministros: juzgado central de lo contencioso-administrativo o Sala de lo Contencioso-Administrativo de la Audiencia Nacional.
· Conocer en única instancia de las demandas frente a actos y disposiciones del Consejo General del Poder Judicial: Sala de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal Supremo.
· Conocer de los recursos frente a las resoluciones de los jueces de paz de su partido judicial: juzgado de primera instancia e instrucción.
· Conocer en primera instancia de las demandas en materia de competencia desleal y Derecho societario: juzgado de lo mercantil.
· Conocer en primera instancia de la demanda de divorcio planteada por una mujer que previamente ha denunciado a su marido por intento de homicidio dando lugar al correspondiente proceso penal: juzgado de violencia sobre la mujer.
· Conocer de la acción de anulación del laudo arbitral: audiencia provincial.
· Conocer en única instancia de las demandas de responsabilidad civil dirigidas frente a los diputados y senadores por hechos cometidos en el ejercicio de sus cargos: Sala de lo Civil del Tribunal Supremo.
· Conocer en primera instancia de las faltas consideradas «violencia de género»: juzgado de violencia sobre la mujer.
· Instruir las causas por delito cuyo enjuiciamiento corresponde a las audiencias provinciales: juzgado de instrucción.
· Conocer de los recursos frente a las resoluciones de los juzgados de lo penal: audiencia provincial.
· Conocer en primera instancia de las causas por hechos tipificados como falta o delito e imputados a un mayor de 14 años pero menor de 18: juzgado de menores.
· Instrucción y fallo en única instancia de las causas por delito cometido en el ejercicio de su cargo por los diputados de una Comunidad Autónoma salvo que el Estatuto correspondiente atribuya dicha competencia a la Sala de lo Penal del Tribunal Supremo: sala de lo penal del tribunal superior de justicia.
· Instruir las causas por delito cuyo enjuiciamiento en primera instancia corresponde a los juzgados centrales de lo penal: juzgado central de instrucción.
· Conocer en primera instancia de las causas por hechos tipificados como delito de terrorismo imputados a un mayor de 14 años pero menor de 18: juzgado central de menores.
· Conocer de los recursos frente a las resoluciones de los juzgados centrales de instrucción: Sala de lo Penal de la Audiencia Nacional.
· Conocer en única instancia de los delitos cometidos en el extranjero y que puedan ser juzgados por un órgano español: Sala de lo Penal de la Audiencia Nacional.
· Conocer de las causas por delito de homicidio o allanamiento de morada imputado a un magistrado de la Audiencia Nacional: tribunal del jurado constituido en la Sala de lo Penal del Tribunal Supremo.
· Instruir las causas por delito cuyo enjuiciamiento en única instancia corresponde al Tribunal Militar Central: juzgado togado militar central.
· Conocer de los recursos de casación frente a las resoluciones del Tribunal Militar Central: Sala de lo Militar del Tribunal Supremo.
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